

# 时政新闻

## 市政协召开十三届二十二次主席会议 明日举行双月协商座谈会,建言大气污染防治工作

本报讯 昨日,市政协主席王璋主持召开市政协十三届二十二次主席会议,研究市政协第四季度常委学习报告和今年第六期双月协商座谈会等有关事项。

市政协副主席张建国、朱专兴、张冬平、李新有、张民服、崔凡、李玉辉、吴晓君、王顺生、

薛景霞,秘书长陈松林参加会议。

根据安排,市政协拟于明天举行2015年第六期双月协商座谈会。届时,专家和委员、公民代表将围绕大气污染防治工作进行协商座谈、建言献策。

会议听取了市政协第四季度常委学

习报告会的筹备情况汇报,研究了市政协委员履职考核方案、市政协2016年培训计划、网络升级改造工作及2016年新春茶话会方案。据了解,2016年市政协对委员的培训将呈现新常态,除集中培训外,主要将依托市人社局的网络资源,搭建政协委

员提升素质能力的网络新平台。

王璋提出,要结合当前政协工作实际,进一步统一思想、提高认识、求真务实,力促各项工作落到实处,发出政协“好声音”,不断推进各项工作再上新台阶。郑州晚报记者 李爱琴

## 省外媒体中原行来郑采访 盛赞郑州发展快换新模样

本报讯 11月23日至24日,由省委宣传部主办的“印象河南·2015省外媒体中原行”活动在郑启动,来自上海、黑龙江、吉林、山西4省、市及省内多家主流媒体的40余名记者一同走进郑州,实地感受郑州发展新貌。采访团成员纷纷表示,此行收获颇丰,将充分发挥自己媒体特色宣传报道好此次活动。

两天时间里,采访团一行先后来到郑州国际陆港、郑欧班列、河南保税物流中心、郑州新郑国际机场二期工程、郑州好想你枣业公司、郑州思念食品公司和郑州宇通客车公司等实地采访,一路走一路

拍一路议,媒体人用手中的镜头和笔下的文字,记录下郑州发展的新速度、新风采。

对于郑州近几年显露出的愈加“俊俏的模样”,山西广播电视台记者宋晶深有感触:“上次来河南已经是五年前了。几年之间,郑州像是换了个模样,城市基础设施建设更加完善,产业发展速度惊人,尤其是在跨境电商和国际货运班列方面,有许多值得兄弟城市学习的地方。”

新郑国际机场T2航站楼国内出发厅,国际先进的设计理念、人性化的设计等让采访团赞叹不已。“航空港区的建设,尽显国际范儿!今后,它肯定能为河

南的经济发展贡献很多的力量。”吉林日报社摄影记者王萌表示。

“印象河南·省外媒体中原行”活动已经成功举办7届,是我省与兄弟省加强交流、提升河南在全国影响力和知名度的有效之举,也是我省对外宣传经济文化发展成果,展示河南新形象的有力举措。

接下来的几天,采访团一行还将走进安阳、开封、许昌等地,深入了解我省文化产业、现代制造业、高科技产业等多个领域的新变化,用媒体人的视角全方位地感受河南的博大之美和快速的发展。郑州晚报记者 董艳竹

### 大气污染治理咋样? 郑州明年初有“大考”

县(市)区考核不合格  
暂停相关项目审批

本报讯 昨日,市政府印发《关于下达2015年度环境空气质量改善目标的通知》,明确了我市县(市、区)空气质量“底线”,2016年初将进行考核。

《通知》首先明确了2015年度环境空气质量改善目标,要求以PM10、PM2.5两项指标作为考核因子,以辖区内监测点位监测数据为依据,辖区内有多处监测点位的,取多个监测点位的年度均值。

市内五区、郑东新区、郑州经济开发区、郑州高新区2015年度环境空气质量改善目标以2014年年均浓度为基础,参照省政府对我市2015年考核目标值比2014年年均浓度的下降幅度,结合各区实际情况进行确定;各县(市)、上街区政府和郑州航空港实验区管委会以今年10月份平均值确定年度目标值。

市政府将于2016年年初对目标任务完成情况考核,按照PM10、PM2.5年均浓度目标值完成情况考核计分。对年度考核不合格的县(市、区)政府、管委会,将暂停审批辖区内新增大气污染物排放建设项目(民生项目和节能减排项目除外)的环境影响评价文件,并采取通报、约谈和“一票否决”等措施,严肃追究相关单位和人员的责任。同时,对完不成目标任务的县(市、区)政府、管委会及其责任人严格追究责任。对年度任务完成较好,为全市目标完成做出贡献的给予表彰和嘉奖。郑州晚报记者 董艳竹

在郑州,有这样一位老人,与雷锋精神结下了不解之缘:自1997年3月5日起,率先亮出“天天学雷锋”的大旗,提出“天天都是雷锋日,我们愿做活雷锋”的口号,并用自身行动践行雷锋精神。18年来,从事燃气生意的他,带领员工走遍郑州1500多个家属院,免费维修灶具15万多台,免费修灶具的登记本就达256本。这位老人就是谷殿明,今年77岁,被大伙儿誉为“中原活雷锋”。  
郑州晚报记者 董艳竹 文/图



## “活雷锋”谷殿明: 18年走遍郑州1500多个家属院 免费维修灶具15万多台



谷殿明获得许多荣誉

256个登记本记录18年“雷锋”故事

说到二七区兴华街11号院,许多郑州人都熟悉,谷殿明的燃气具大世界门店就在这里,谁家灶具要是坏了,拿过来直接免费维修,就连配件都不用掏钱。

与许多店铺不同,谷殿明店里最醒目的不是门头牌匾,而是贴满雷锋头像和学习雷锋的醒目标语:“弘扬雷锋精神”“永远向雷锋学习”“天天都是雷锋日,我们愿做活雷锋”。

走进店内,左侧一个立体玻璃柜很显眼,上面写着“学雷锋免费配件专柜”,里面装的是维修灶具的工具和所需的各种配件。柜台上摆放着一本“郑州燃气具大世界学雷锋登记本”,里面是为市民免费维修的记录,主要为了做跟踪服务,以防灶具再出现问题。像这样的本子,谷殿明共有256个,记录了他和员工们18年走过的郑州1500多个家属院,免费维修15万多台灶具。

“不管在哪里买的煤气灶,一旦出现问题,只要拿到我们店,维修换配件一分钱都不要。另外,要是老弱孤寡行动不便的,一个电话打来,立即上门义务维修,我们知道了,也会主动上门去服务。”谷殿明说。

把雷锋精神当作传家宝代代传

谷殿明原籍是河北省枣强县人。他1985年来到郑州,1990年成立自己的公司——郑州二七燃气具大世界有限公司,1997年3月5日开展“学雷锋”活动,从此便与“雷锋精神”结下不解之缘。

谷殿明说,刚开始“学雷锋”,身边很多人都不理解,家里人也不支持,说他是干傻事。但他认为,商人赚了钱就一定要回报社会,为群众办好事。他组织成立了免费修灶具学雷锋小分队,自称“雷锋班长”,员工被称为“雷锋战士”,“天天都是雷锋日,我们愿做活雷锋”被定为公司口号。

“公司全体员工每天上班的第一件事就是齐唱‘雷锋歌’,时刻提醒自己要做好事,要践行雷锋精神。”员工郭渊说,自从燃

气具大世界上班,就深刻感受到公司上下向雷锋学习的氛围,每天除了看店,还为群众免费维修灶具,觉得特别充实。

不仅带员工学雷锋,老谷还将雷锋精神当作“传家宝”,以火炬接力的形式,当众传递给他的儿子和孙子,要求他们继承这一经商理念。不仅如此,每到过年,老谷还会把孙子们叫到跟前,挨个儿背自家的经商理念,只有完全顺畅地背出来才给孩子们发压岁钱。

建雷锋爱心养生园  
免费为敬老院幼儿园送菜

18年来,老谷不但义务为群众免费维修灶具,还时刻不忘社会公益事业。他自掏腰包建学雷锋基地、多次捐资助学、救助贫困家庭、资助贫困大学生、修建雷锋塑像……为公益事业花费数百万元。

不仅如此,4年前,老谷还在荥阳市汜水镇新沟村租下一片地,建起了“雷锋爱心养生园”,雇当地农户种植农作物、饲养家禽。而这些农作物和家禽家畜,他很少销售,一部分免费供给员工食用,一部分免费赠给上街的一家幼儿园和荥阳市汜水镇敬老院,还有一部分送给当地的邻居。

如今,77岁的谷殿明一提到雷锋精神就精神抖擞,说“学雷锋活动一刻也不能停歇”。这两年,他又在河北省枣强县的老家展开了学雷锋活动,带领全家人在老家也摆起了“讲文明,学雷锋”的牌子,免费维修灶具换配件一律不收费,广泛传播雷锋精神。

### 全省职工职业道德建设 评出“双十佳”

本报讯 省总工会、省委宣传部等6单位近日联合发表表彰决定,对第十五届河南省职工职业道德建设标兵单位、标兵个人和先进单位、先进个人进行表彰。此次共评出洛阳双瑞特种装备有限公司等10家标兵单位,中国空空导弹研究院数控班史良峰等10位标兵个人,将分别授予省五一劳动奖状和省五一劳动奖章。另外,郑州市醴醴集团有限公司等48家单位荣获“河南省职工职业道德建设先进单位”称号,郑煤集团白坪煤业公司刘广坛等50人荣获“河南省职工职业道德建设先进个人”称号。  
郑州晚报记者 李爱琴

### 市总工会激励职工 积极参与城市精细化管理

本报讯 即日起至2016年1月20日,市总工会将认真动员和组织全市广大职工积极参与郑州的城市精细化管理“百日行动”。各基层工会要组织职工开展争创“美丽厂区”、“美丽社区”、“美丽市容街貌”活动。全市工会240个职工服务网点,将开展城市精细化管理便民志愿服务活动。市总工会将在“百日行动”结束后,对10家先进单位和50名优秀个人进行表彰奖励。  
郑州晚报记者 李爱琴